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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung 

des Rechnungsprüfungsausschusses 
der Ortsgemeinde Feusdorf 

 
Sitzungstermin:  23.03.2021 
Sitzungsbeginn:  18:05 Uhr 
Sitzungsende:  18:06 Uhr 
Ort, Raum:  Jünkerath, im Sitzungssaal Rathaus 

 

ANWESENHEIT:   

Mitglieder 

Herr Tobias Matthias Konertz       

Herr Marius Michels       

Verwaltung 

Herr Tobias Schaefer 
Haushaltssachbearbeitung + 
Protokollführung 

   

 

Fehlende Personen:   

Ortsbürgermeister 

Herr Franz-Josef Hilgers       

 
 
Die Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses waren durch Einladung vom 12. März 2021 auf 
Dienstag, den 23. März 2021 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. Zeit und Ort der Sitzung sowie 
die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gemacht. Gegen die ordnungsgemäße Einberufung wurden 
keine Einwendungen erhoben. 
 
Ortsbürgermeister Franz-Josef Hilgers hat der Verwaltung im Vorfeld zur Sitzung via E-Mail mitgeteilt, dass 
er ggf. nicht zur Sitzung anwesend sein kann. Er werde den Ersten Beigeordneten Arno Finken informieren. 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung wird durch die Anwesenden festgestellt, dass beide Personen nicht 
anwesend sind. Das älteste, anwesende Ratsmitglied im Sinne des § 36 (1) Satz 1 GemO ist Marius Michels. 
Dieser übernimmt den Vorsitz. 
 
 

TAGESORDNUNG 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Wahl der/des Ausschussvorsitzenden 

2. Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

Nichtöffentliche Sitzung 

3. Prüfung der Jahresabschlüsse für die Haushaltsjahre 2017 und 2018 der Ortsgemeinde Feusdorf 

4. Informationen / Verschiedenes 

 
Zur Tagesordnung wurden keine Einwendungen erhoben bzw. Ergänzungen, Änderungen und 
Dringlichkeitsanträge eingebracht. 
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Protokoll: 
 
TOP 1: Wahl der/des Ausschussvorsitzenden 

Vorlage: 1-3333/21/11-170 
 
Sachverhalt: 
 
Im § 2 Abs. 1 der Hauptsatzung der Ortsgemeinde Feusdorf wurde ein Rechnungsprüfungsausschuss 
eingesetzt. Die Aufgaben des Rechnungsprüfungsausschusses ergeben sich aus § 3 Abs. 1 der 
Hauptsatzung. 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss der Ortsgemeinde Feusdorf wird jetzt erstmals einberufen. Zu Beginn 
dieser ersten Sitzung ist gemäß § 110 Abs. 1 Satz 2 GemO ein Ratsmitglied zum Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses zu wählen. Die Verwaltung empfiehlt darüberhinausgehend eine/n 
stellvertretende/n Vorsitzende/n als Abwesenheitsvertreter*in zu wählen. 
 
Die Wahl eines Ratsmitgliedes zum/zur Ausschussvorsitzenden ist erforderlich, da wegen der notwendigen 
Trennung von Ausführungsverantwortung und Prüfung der Ortsbürgermeister und die Beigeordneten nicht 
Vorsitzende oder Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss sein können. 
 
Der Ausschuss kann die Wahl der/des Vorsitzenden durch offene Abstimmung beschließen. Gewählt ist, 
wer mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen erhält. 
 
Es wird angeregt, die/den Vorsitzende/n des Rechnungsprüfungsausschusses für die gesamte Wahlzeit des 
Ortsgemeinderates zu wählen. 
 
Beschluss: 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss beschließt, die/den Vorsitzende/n für die gesamte laufende Wahlzeit des 
Ortsgemeinderates zu wählen. Die Wahl erfolgt offen durch Handzeichen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
 
Wahlvorgang und Abstimmungsergebnis 
 
Für die Wahl der/des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses wird Ausschussmitglied Marius 
Michels vorgeschlagen. In der anschließenden Wahl wird Herr Michels einstimmig zum Vorsitzenden 
gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
 
TOP 2: Wahl der/des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden 

Vorlage: 1-3334/21/11-171 
 
Sachverhalt: 
 
Die Verwaltung schlägt vor, neben der/dem Vorsitzenden eine/n stellvertretende/n Vorsitzende/n des 
Rechnungsprüfungsausschusses (als Abwesenheitsvertreter/in) zu wählen. 
 
Der Ausschuss kann die Wahl der/des stellvertretenden Vorsitzenden durch offene Abstimmung 
beschließen. Gewählt ist, wer mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen erhält. 
 
Es wird angeregt, die/den stellvertretende/n Vorsitzende/n für die gesamte laufende Wahlzeit des 
Ortsgemeinderates zu wählen. 
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Beschluss: 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss beschließt, eine/n stellvertretende/n Vorsitzende/n für die gesamte 
laufende Wahlzeit des Verbandsgemeinderates zu wählen. Die Wahl erfolgt offen durch Handzeichen. 
 
Wahlvorgang und Abstimmungsergebnis: 
 
Für die Wahl der/des stellvertretende/n Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses wird 
Ausschussmitglied Tobias Konertz vorgeschlagen. In der anschließenden Wahl wird Herr Konertz einstimmig 
zum stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Er nimmt die Wahl an. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig beschlossen 
 
 
 

Für die Richtigkeit: 
 
 
 
gez. Marius Michels  gez. Tobias Schaefer 

Marius Michels 
(Vorsitzender) 

 Tobias Schaefer 
(Protokollführer) 
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